

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

13 декабря 1988 года

**УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!**

Очередной матч чемпионата страны по хоккею с мячом состоится на нашем стадионе в понедельник, 2 января. Встречаются команды: СКА (Свердловск) — «Старт» (Горький). Начало в 18 часов 30 минут.

**ХОККЕЙ С МЯЧОМ**

**Чемпионат СССР • Высшая лига**

**№ 5**

Автор-составитель А. Курош.

**СКА — «ВОДНИК»  
(Свердловск) (Архангельск)**

**Цена 10 коп.**

**Начало матча в 18 часов 30 минут**

## НАШИ ГОСТИ — «ВОДНИК» (Архангельск)

В высшей лиге — 31 сезон (1950—1952, 1955—1960, 1962—1977, 1979—1984 гг.), 672 игры: 228 побед, 107 ничьих, 337 поражений. Разность мячей: 1615—2080. Высшее достижение — 4-е место (1965 г.). Худшее место — 14-е (1977 и 1984 гг.).

Самая крупная победа — 10:0 (1959 г. — «Труд», Куйбышев). Самые крупные поражения — 0:12 (1957 г. — СКА, Свердловск) и 4:16 (1980 г. — СКА, Хабаровск).

Больше всех матчей чемпионата страны за команду сыграл В. Петровский — 323. Лучший бомбардир в играх чемпионата — С. Семенов — 178 мячей. Рекордсмен за сезон — С. Семенов — 36 мячей в 1973 г.

### Итоги выступлений «Водника» в пяти последних чемпионатах:

Год	И	В	Н	П	Мячи	Очки	Место	Лучший бомбардир
1984	26	5	4	17	73—113	14	14-е	А. Панин — 23
1985				первая лига				
1986				первая лига				
1987				первая лига				
1988	26	14	1	11	109—88	29	7-е	И. Гапанович — 32

Более пяти лет свердловские любители хоккея с мячом не видели архангельский «Водник». Последнее свидание с нашими сегодняшними соперниками состоялось 29 ноября 1983 года. Тот матч в нелегкой борьбе выиграли армейцы Свердловска — 5:4. Ответная игра в Архангельске завершилась реваншем «Водника» — 5:2, но особого облегчения северянам эта победа не принесла: по итогам сезона они вынуждены были покинуть высшую лигу.

Для возвращения потребовалось три года. В прошлом чемпионате на первом этапе «Водник» и СКА играли в разных подгруппах. Чуть-чуть не хватило северянам, чтобы пробиться в первую тройку. В итоге «Водник» оспаривал места с 7 по 14-е. В этом турнире архангелогородцы действовали весьма удачно и добились максимума возможного, завершив чемпионат седьмыми. Особенно хорошо «Водник» играл на своем поле. Болельщикам паверняка запомнятся три победы подряд «Водника» в Архангельске: над «Локомотивом» — 11:2, «Саянами» — 10:1 и «Юностью» — 9:0.

Нынешний сезон «Водник» начал с выступлений в розыгрыше Кубка СССР. На первом этапе северяне сыграли блестяще и заняли в своей подгруппе первое место. А вот в полуфинале «Воднику» пробиться не удалось. В заключительном матче группового турнира с «Енисеем» северяне вели в счете почти все время, но в итоге уступили — 4:5.

Старт в чемпионате получился у северян достаточно хорошим. На своем поле они победили «Волгу» и «Зоркий», сыграли вничью со «Стартом» и динамовцами Москвы.

Несколько слов о составе «Водника». Игроков, знакомых свердловчанам по выступлениям за команду Архангельска пятилетней давности, не так уж много: капитан команды В. Серов, И. Крапивин, И. Калинин, а также выступавшие в свое время за свердловский СКА А. Шкаев и Ю. Зайцев. Непременно стоит обратить внимание на луч-

шего бомбардира «Водника», кандидата в сборную СССР 21-летнего И. Гапановича, а также его партнеров по линии атаки Д. Силинского и А. Зинкевича.

## СКА — «ВОДНИК»

В чемпионатах страны соперники встречались 50 раз: 34 раза побеждал СКА, 5 — «Водник», 11 ничьих. Разность мячей: 204—95 в пользу свердловчан.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ В ШВЕЦИИ

### Интервью с президентом «Болтика» (Карлстад) Лейфом Лендрупом

Шведские клубы и национальная сборная этой страны — главные соперники советских команд на протяжении трех последних десятилетий во всех международных соревнованиях. Из последних четырех чемпионатов мира шведы выиграли три, а команда «Болтик» пять раз становилась обладателем Кубка европейских чемпионов. Между тем, о хоккее с мячом в Швеции нам известно не так уж много. Предлагаемая беседа (она состоялась в ноябре этого года в Абакане) в определенной мере поможет ликвидировать этот пробел.

— Прежде всего, Лейф, я попросил бы вас рассказать о структуре клуба «Болтик».

— В настоящее время наш клуб насчитывает в своих рядах примерно 1500 членов. Почти все они — жители Карлстада и пригорода. Вступить в клуб может каждый желающий, годовой взнос — 100 крон (1 рубль — 10 крон). Хоккеем с мячом в «Болтике» занимается около 500 человек, включая детей и юниоров. В секцию мальчики и девочки записываются с 7—8 лет, принимаются все желающие. У нас много детских команд, юниорских уже меньше (происходит отбор лучших), а вершиной этой своеобразной пирамиды являются две взрослые команды — мужская и женская. Кстати, наши девушки совершили в прошлом году поездку в Советский Союз и провели там несколько матчей.

Структура клуба такова: правление, канцелярия и несколько отделов — рекламы, спонсорства, информации, контактов с прессой, работы со зрителями. Годовой оборот клуба составляет 5 миллионов крон.

— Сколько в клубе штатных работников?

— Всего трое: секретарь (по специальности — юрист), казначай (экономист) и администратор. Для остальных работы в клубе «Болтик» является общественной деятельностью.

— В том числе и для вас?

— Да. Я — совладелец одной из фирм по производству компьютеров.

— А где работает старший тренер клуба Педер Эмануэльссон?

— Он занимается заключением соглашений с предприятиями о внедрении на них новых видов компьютеров. Новое — это всегда риск потери определенной части прибыли, и Эмануэльссон должен экономически обосновать применение их на данном предприятии.

— Ну что ж, было весьма интересно узнать, что один из самых авторитетных тренеров в мире является и специалистом в области компьютеров. Насколько я знаю, и все хоккеисты вашего клуба, помимо занятий спортом, работают или учатся. Как им удается совместить эти два рода деятельности, работают ли они в период проведения чемпионата Швеции?

— Ни от работы, ни от учебы даже во время соревнований игроков никто не освобождает. И тренировки, и игры проводятся после работы, в вечернее время.

Как правило, в течение недели «Болтик» проводит два матча чемпионата Швеции — в среду и субботу (или воскресенье). Во втором случае, как вы понимаете, никаких проблем не возникает — это выходные дни. В среду матч начинается в 19 часов, и хоккеисты вполне успевают на него после работы. Только в случае, если встреча проводится на выезде, игрок работает в среду до обеда, причем оставшееся до конца рабочего дня время фирма ему не оплачивает.

В определенной мере нам облегчает жизнь то обстоятельство, что в Швеции во время чемпионата при переездах преодолеваются расстояния значительно меньшие, чем в вашей стране. Наиболее удалена от Карлстада Ветланда, расположенная в 300 километрах. Это позволяет быстро, в течение нескольких часов добраться до места игры и в тот же день вернуться домой.

— Получают ли хоккеисты компенсацию за те часы рабочего времени, которое они посвятили игре?

— Да. Существуют два варианта: компенсацию может выплатить Федерация хоккея с мячом Швеции, но чаще мы поступаем по-другому. Команда «Болтик» рекламирует продукцию многих фирм, на которых работают наши игроки. В этом случае часть денег за рекламу (в размере компенсации за потерянное рабочее время) они выплачивают не клубу, а непосредственно хоккеисту.

— А деньги за выступления хоккеистам клуб выплачивает?

— Да, так что по своему статусу мы не являемся ни любителями, ни профессионалами.

(Окончание — в программе № 6).

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «ВОДНИК»

1.	А. Синицын (1960)	Архангельск	51	—
20.	И. Лопухин (1963)	Киров	33	—
2.	И. Калинин (1960)	Архангельск	103	—
3.	А. Киприянов (1967)	Северодвинск	24	—
4.	Ю. Синицын (1964)	Архангельск	26	—
5.	А. Зинкевич (1964)	Онега	28	18
6.	Ю. Зайцев (1963)	Архангельск	83	2
7.	И. Галанович (1967)	п. Оксовский	31	35
8.	О. Батов (1965)	Архангельск	27	5
9.	С. Фирсов (1960)	Архангельск	24	9
10.	В. Серов (1955)	Архангельск	234	106
11.	Д. Силинский (1962)	Архангельск	26	13
12.	А. Шкаев (1956)	Северодвинск	223	120
13.	Н. Ярович (1968)	Мурманск	26	10
14.	И. Крапивин (1962)	Архангельск	122	4
15.	А. Стук (1971)	Архангельск	—	—
16.	А. Белов (1971)	Архангельск	—	—

17. Д. Шеховцов (1969)	Архангельск	20	—
18. О. Незнамов (1969)	Архангельск	4	—
19. А. Романюк (1964)	Архангельск	96	1
21. В. Антрушин (1967)	Архангельск	23	6
22. Б. Меньшуткин (1970)	Архангельск	1	—
23. Н. Салин (1969)	Архангельск	17	—

Капитан команды — мс **Вячеслав Серов**  
Главный тренер — мс **Виталий Афанасьевич Петровский**  
Тренер — мс **Алексей Васильевич Попов**

### СКА

1. В. Чермных (1954)	Первоуральск	291	—
20. И. Васюков (1968)	Полевской	19	—
2. В. Самородов (1960)	Краснотуринск	193	2
3. А. Артемьев (1957)	Свердловск	276	11
4. С. Топычканов (1965)	Первоуральск	145	3
5. Л. Жаров (1961)	Горький	181	82
7. О. Ерастов (1966)	Полевской	83	44
8. С. Бутаков (1958)	Свердловск	246	100
9. Л. Вострецов (1959)	Первоуральск	250	97
10. А. Ямцов (1964)	Мурманск	47	23
11. А. Терехов (1969)	Ульяновск	22	—
12. А. Пермяков (1966)	Свердловск	69	14
13. Ю. Третьяков (1962)	Красноярск	159	7
14. О. Полев (1965)	Березовский	92	—
15. С. Ин-фа-лин (1966)	Первоуральск	82	14
16. К. Залетаев (1969)	Мурманск	11	—
17. Д. Хардин (1968)	Свердловск	—	—
18. Е. Опытов (1971)	Свердловск	—	—
19. В. Ренжин (1969)	Киров	—	—
25. В. Мокин (1970)	Первоуральск	—	—

Капитан команды — мс **Владимир Чермных**  
Главный тренер — змс **Валерий Иванович Эйхвальд**  
Тренер -- мсмк **Сергей Васильевич Пискунов**

Примечание: перед фамилией хоккеиста указан его игровой номер, после нее — год рождения, город, где он начинал играть, количество проведенных матчей и забитых мячей в высшей лиге.